Боярских Людмила Геннадьевна, 

воспитатель
«Технология  детского  экспериментирования»

В науке эксперимент используется для получения знаний, неизвестных человечеству в целом. В детском саду он применяется для получения знаний, неизвестных ребёнку  дошкольнику.
Существует несколько видов технологий, с которыми вы можете встретиться, но я чаще использую технологию, предложенную Ольгой Владимировной  Дыбиной .
Как всякая другая технология, экспериментирование имеет свой алгоритм реализации  и состоит из 6этапов.
Чтобы лучше понять алгоритм технологии,  рассмотрим на примере эксперимента « Что будет с апельсином, если его опустить в воду?»

Технология  детского  экспериментирования

1 Подготовительный этап-педагог создаёт условия, необходимые для проведения  эксперимента, в  соответствии с техникой безопасности, занимается подготовкой экспериментального оборудования, составлением карт и схем . Педагог напоминает детям правила безопасности и мотивирует детей к исследовательской деятельности. Т. е. педагог должен сделать так, чтобы ребёнок захотел заниматься экспериментальной  деятельностью.
До завтрака детям зачитывается считалка « Мы делим апельсин» и проводится  беседа « Какие звери делили апельсин?»  Правильно Утёнок и Котёнок,  которые очень любили спорить. Утёнок сказал, что апельсин в воде может плавать, как я и не утонет, а Котёнок воды боится и не поверил Утёнку. Он думает, что апельсин в воде утонет.

А как вы думаете? Как узнать кто прав? После завтрака мы проверим.

Детям дана мотивация на эксперимент, дети заинтересовались и захотели узнать, кто из героев считалки прав. На столе педагог заранее 
приготовил оборудование: 2 тазика с водой, 2 апельсина.

На 2 этапе - формирование цели эксперимента  – происходит обсуждение проблемы с детьми, подведение к постановке целей опыта, выдвижение рабочих гипотез. На данном этапе обозначается цель экспериментирования и может быть выдвинуто  несколько рабочих гипотез.

Вспомните , что мы хотели проверить? Что нужно для этого?
Верно - тазик с водой и апельсин.

Интересно, утонет или не утонет? Какой апельсин опустим в воду - давайте один очищенный, а другой нет.

3 этап – планирование экспериментальной  деятельности – педагог обсуждает с детьми действия по проведению опыта, составляет вместе с детьми алгоритм действий по проведению эксперимента.

Ребята, какой апельсин на ощупь – круглый, гладкий, тяжёлый. Давайте опустим апельсин в воду в кожуре. Что за чудеса! Плавает и не тонет.

А теперь давайте очистим апельсин и тоже опустим его в воду, Апельсин утонул. Как вы думаете почему?

На  4 этапе – этапе коррекции проблемы -  происходит уточнение проблем,  обсуждаются новые гипотезы по мере необходимости. На этом этапе педагог следит за предотвращением отклонений от поставленной цели.

Правильно, всё дело в кожуре, Рассмотрим её внимательно, какая она?

Переверните кожуру на другую сторону –  белая, волокнистая. В кожуре имеется воздух , который удерживает апельсин на поверхности воды.
Посмотрите вокруг, вы видите предметы, где есть воздух? ( воздушный шарик)

5 этап –  практический этап  детского экспериментирования – происходит  совместное выполнение детьми практических действий, а педагог осуществляет помощь в организации практической деятельности.

Дети сами исполняют эксперимент с апельсином.

 И на 6 заключительном этапе – происходит подведение итогов, оценивание результатов, настрой детей на новую проблемную ситуацию, предстоящую деятельность. Во время этого этапа происходит подтверждение или опровержение предполагаемой гипотезы.

Так кто же прав Утёнок или Котёнок? Мы провели опыт и это доказали…, что если апельсин в кожуре , то …он не тонет, потому что его держит кожура, в которой воздух, а без кожуры апельсин тонет.

Ребята, а вы хотите провести этот опыт ещё раз для мамы? Для этого давайте нарисуем то, что мы делали: взяли апельсин, опустили в воду, очистили апельсин и снова опустили в воду, опустили в воду кожуру. Теперь мы знаем секрет апельсина.
Педагогу необходимо побуждать детей к выдвижению гипотез при проведении эксперимента, учить находить нарушения последовательности. При проведении эксперимента должны быть отражены цель (что хотим узнать), необходимые материалы, последовательность действий, предполагаемые результаты, обязательно уточнять гипотезу ( как ты думаешь, что получится…)
Значение технологии экспериментирования:

1. Ребёнок ставится в положение исследователя – первооткрывателя

2. Ребёнок присваивает опыт экспериментальной деятельности  и овладевает рядом умений.
